

新版5元纸币正式发行

第五套人民币提升工作完成

新华社北京11月5日电(记者 吴雨)2020年版第五套人民币5元纸币于5日起发行。新版5元纸币在保持现行第五套人民币5元纸币主图案、主色调等要素不变的前提下,优化了票面结构层次与效果,提升了整体防伪性能。

新版5元纸币正面中部面额数字调整为光彩光变面额数字“5”,左下角和右上角局部图

案调整为凹印对印面额数字与凹印对印图案。左侧增加装饰纹样,调整面额数字白水印的位置,调整左侧花卉水印、左侧横号码、中部装饰团花、右侧毛泽东头像的样式。取消中部全息磁性开窗安全线和右侧凹印手感线。

新版5元纸币背面左上角和右下角局部图案调整为凹印对印面额数字与凹印对印图案,

调整主景、面额数字的样式,票面年号改为“2020年”。

为提升防伪技术和印制质量,人民银行于2015年11月发行了新版100元纸币,2019年8月发行了新版50元、20元、10元、1元纸币和1元、5角、1角硬币。2020年版第五套人民币5元纸币的发行,意味着第五套人民币此次提升工作宣告完成。

人民银行对新版5元纸币投放做出了相应安排。5日当天,已有不少公众从银行网点成功兑换到新版5元纸币。记者了解到,新版5元纸币对旧版的替代有一定过程,新旧版存在一定时期的并行过渡期。人民银行将通过网站、微博、微信公众号等渠道向公众发布新版5元纸币的防伪特征,并组织银行机构开展宣传活动。

国家网信办整治“有偿删帖”“软色情”

新华社北京11月5日电(记者 余俊杰)国家网信办5日召开全国网信系统电视电话会议,决定即日起开展网络“有偿删帖”“软色情”问题专项整治行动,并就进一步提升依法管网工作能力、深入推进网络生态治理作出安排。

据悉,针对网络“有偿删帖”和“软色情”信息,网信部门将集中进行一次大排查、大扫除,力求在短期内取得立竿见影效果;同时,建立长效治理机制,力求切断黑产链条,防止问题反弹反复。

国家网信办副主任盛荣华在会上指出,网络“有偿删帖”扰乱社会舆论,影响社会价值判断,损害网民和企业合法权益;网上“软色情”信息违背公序良俗,污染社会风气,尤其危害青少年身心健康。

盛荣华表示,专项整治要聚焦重点问题和关键环节,严厉查处参与“有偿删帖”的各类账号、平台及相关人员,集中整治利用“软色情”信息博眼球、赚流量的平台和账号。

根据会议部署,各地网信部门将指导网站平台设立短期、中期、长期整治目标,网信部门全程跟进督导;同时,严肃约谈处理一批问题严重、整改不力的网站平台,及时查办曝光典型案例,形成震慑效应。

据悉,今年以来,国家网信办先后开展了网络恶意营销账号集中整治、涉未成年人网课平台及网络环境治理、遏阻“祖先文化”传播等一系列专项行动,围绕群众反映强烈的网络生态突出问题,采取针对性整治措施,取得较好成效,受到社会普遍欢迎。



大批候鸟飞抵鄱阳湖

昨天,在江西省南昌市高新区鲤鱼洲管理处周边水域,越冬候鸟在湿地水域游弋、起飞。

近日,大批越冬候鸟飞抵江西鄱阳湖湿地地区。位于江西省北部、长江中下游南岸的鄱阳湖是我国最大淡水湖和重要的鸟类保护区。每年秋冬季节,这里会成为候鸟迁徙路线上的越冬地和停歇地。

新华社记者 彭昭之 摄

杭州警方破获系列产销伪劣成品油案 涉案金额超亿元

新华社杭州11月5日电(记者 马剑)记者4日从杭州市公安局获悉,经过2个多月的侦查,杭州警方成功破获“6·22”系列生产销售伪劣成品油案,摧毁犯罪团伙8个,抓获涉案人员80余名,捣毁制售伪劣成品油窝点14个,现场查获涉案伪劣成品油1660余吨、油罐60余个,查处10余处地下非法仓储危化品窝点,涉案金额超过1亿元。

6月,杭州市公安局环食药支队在工作中获悉,在余杭区、萧山区、临安区等地存在地下非法加油站,且油品质量不符合国家要求,严重扰乱油品行业市场,侵害消费者权益,警方立即成立专案组开展调查。

经查,警方发现有8个团伙从湖州、宁波等地的生产窝点低价购进劣质柴油,然后添加化学物质掺杂掺假或直接加价卖出,通过送油上门、买来自提、私人加油站等方式销售给本地运输车队、建筑工地等客户,非法获利金额巨大。此外,在余杭区、萧山区、钱塘新区、临安区、富阳区等地发现多个地下制售伪劣柴油窝点及多辆配套的非法改装运输车。

据警方介绍,上述违法犯罪团伙从油品收购、贮存、运输到销售各环节存在诸多安全隐患。此案累计送检油品80批次,检出不合格油品78批次,不合格率高达97.5%。

截至目前,警方已对67名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施,其中执行逮捕18名。

广东男童双手疑被父亲烧伤

医生否认其母烟头烫伤说法

本报讯 广东茂名男孩豪豪(化名)疑似双手被父亲烧伤。昨天,豪豪的主治医生南方医科大学南方医院烧伤科医生马军表示,从临床角度分析,豪豪的伤痕不可能是被烟头烫的,有很大可能为明火所造成。

昨天,豪豪母亲发声称,孩子的伤痕并非打火机造成,而是被其父亲用烟头烫的,并承

认这样的教育方法错了。对此,马军表达了不同看法。

马军告诉记者,孩子手部的烧伤面积达10%,并且是成片烧伤,从常见的烧伤原因以及烧伤的特点来判断,不可能是单纯烟头烫的。此外,孩子的胸腹部、前胸和脖子处有多处烟头烫伤的旧伤,对比来看能发现差异。

对于烧伤是否为明火造

成,马军表示,不能百分百证明是明火造成,但是“从临床的特点来看八九不离十”。马军告诉记者,孩子伤情目前已有好转,再过一个星期左右可以判断双手能否保住。

昨天,惠州市公安局一名工作人员向记者表示调查还在进行中,如有结果会向社会公布。据此前报道,10月28日,豪

豪的亲戚发现他双手被严重烧伤,随即将其送医治疗。医院诊断证明书显示,豪豪上肢多个部位烧伤,至少有一处三度烧伤;皮肤软组织感染;重度营养不良伴消瘦等。目前面临截肢的可能。而在媒体采访中,豪豪曾自述称,双手是被父亲用打火机烧伤的。

(新京)

购物季警惕以退款、赔偿、抢红包等为名的诈骗

新华社合肥11月5日电(记者 汪奥娜 陈诺)“因业务员操作失误,现在要取消您的购物交易,请点击以下网址,帮您办理退款……”当你收到这样的短信,可得多个心眼,小心有诈!又到“双十一”购物季,安徽省合肥市警方发出提醒,警惕各类购物退款诈骗行为。

合肥警方提醒,在“双十

一”期间的网络购物诈骗案中,各类购物退款诈骗案件占比较高。骗子通过非法手段获取了消费者的购物信息,冒充电商客服,告知消费者购买的物品有问题,并提出退款,让消费者登录其提供的“退款网址”,输入账户密码与银行发来的验证码,以此骗取账户内资金。还有骗子冒充快递小哥称快递丢

失,要给予赔偿,同样要求消费者点击其提供的链接,并按要求填写。对此,消费者在得知网购退款、包裹丢失等消息后,应第一时间与卖家咨询、确认,同时,不要轻易将银行发来的验证码泄露给陌生人。

此外,合肥警方提醒广大消费者,不能轻信各式各样的中奖信息。当消费者收到一些

商家的中奖信息、微信红包、QQ红包等,切记不要随意拨打其中提供的电话号码或点击发来的网站链接,否则有可能会让手机或电脑感染上木马病毒,导致银行账户被盗。如果不小心点击,应立即第一时间关闭手机网络,修改网银、支付宝等重要账户密码,并通过安全软件查杀木马病毒。